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Bijdrage CDA Besluitvormende Raadsvergadering van 8 november 2011 
 
Agendapunt: Programmabegroting 2012 
 
 
 
Voorzitter, 
 
As CDA fractie zijn we blij dat het College na de Kadernota heel creatief aan het 
werk is geweest om de lasten voor de burger te beperken. We zijn er trots op dat u 
er in geslaagd bent om een meerjarige sluitende begroting te presenteren. 
 
Dat de afvalstoffenheffing omlaag kan is wel een groot verdienste van de burger 
zelf. Door heel goed gescheiden afval aan te leveren en massaal het plastic aan 
te bieden. Maar de initiatieven komen natuurlijk toch van het gemeentehuis. 
De OZB gaat minder stijgen dan we in de Kadernota nog noodzakelijk achtten en 
gaat ook pas actueel worden in 2013. 
 
Woudrichem is een gemeente die niet schatrijk is in financiële zin maar wel rijk aan 
historie en cultuur. In alle 9 parels van de gemeente wonen zeer actieve mensen, 
de arbeidsmoraal is hoog en er is ook een bloeiend verenigingsleven. 
Soms vraag je weleens of af onze burgers niet te ver van de gemeente af staan. 
Beseffen we wel dat het geld van de gemeente ons aller geld is. 
Bij het bespreken van de subsidies krijgen wij wel eens de indruk dat er te 
gemakkelijk wordt gedacht dat er subsidie te halen is bij de gemeente. Er wordt te 
veel uitgegaan van vanzelfsprekendheden. Denken in de zin van ‘verworven 
rechten’ en ‘dat is toch altijd zo geweest’. 
In de krant konden we daarentegen ook een artikel lezen van de voorzitter van 
Stichting De Vleet die duidelijk aangaf te beseffen dat nut en noodzaak heel 
duidelijk in verband staan met elkaar. 
Bij de Opiniërende Raad kregen we meer het gevoel van  ‘de hakken in het zand’ 
en direct van ‘als we minder krijgen doen we dit of dat niet meer’.  Vraagt men 
zich hierbij ook af of het wellicht allemaal niet efficiënter kan? 
Gelukkig zijn er ook voorbeelden van organisaties bij wie we juist wel een goed 
gevoel krijgen. Ik kom daar zo direct op terug.  
Ook zien we dat er te gemakkelijk wordt omgesprongen met de openbare ruimte. 
Denk maar aan al het zwerfvuil wat vervolgens weer opgeruimd moet worden. 
Allemaal kosten die niet nodig zijn. 
Misschien moeten we meer inzichtelijk maken wat we kunnen besparen als 
iedereen meewerkt. 
 
Veiligheid 
 
Reeds eerder hebben we het gezegd dat we ons zorgen maken over de 
implicaties voor ons leefgebied bij de vorming van de Nationale Politie. 
Het College probeerde die ongerustheid wel weg te nemen maar is daar maar 
ten dele in geslaagd. 
Zelfs de korpsbeheerder, de burgemeester van Tilburg was daar niet gerust op 
voor heel zijn gebied. 
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Wij krijgen nu de indruk dat de politie een terugtrekkende beweging maakt met 
de gedachte dat in het Land van Heusden en Altena vooral brave mensen wonen 
en er waarschijnlijk toch niets gebeurt.  
 
Onderwijs 
 
Voorzitter, ik heb zojuist gezegd terug te komen op een voorbeeld waarmee 
getoond wordt dat subsidies niet vanzelfsprekend zijn en dat organisaties ook in 
staat zijn de spreekwoordelijke hand in eigen boezem te willen steken. Het 
muziekonderwijs kwam geruime tijd geleden zelf al met een voorstel om 10% te 
bezuinigen en niet in te leveren op kwaliteit. 
Dit is ons inziens een manier hoe we samen goed kunnen omspringen met 
gemeenschapsgeld. 
 
Sociale voorzieningen en zorg 
 
In de Opiniërende Raad hebben wij aandacht gevraagd voor mensen die 
aangewezen zijn op de WMO en die zelf niet of onvoldoende in staat zijn hun 
problemen en wensen kenbaar te maken. 
In het kader van De Kanteling zijn wij er niet gerust op dat zij in de bureaucratie 
niet het onderspit zullen delven. 
 
Met betrekking tot de subsidieverstrekking aan de ouderenbonden vinden we dat 
er geen verschil mag zijn in de hoogte van de subsidiering.  Wij realiseren ons, dat 
er indertijd weliswaar afspraken zijn gemaakt met betrekking tot de ANBO, maar 
dringen er op aan deze subsidie gelijk te trekken met de andere ouderenbonden. 
De meerjarenbegroting voorziet hierin een geleidelijke afbouw, waarmee wij in 
kunnen stemmen.  We willen hiermee niet de indruk wekken dat het werk van de 
ANBO niet belangrijk is, integendeel, maar vinden dat er naar andere 
mogelijkheden moet worden gezocht. Ook door de ANBO zelf.  
 
Sport 
 
We hebben de Opiniërende Raad ook gesproken over het extra voetbalveld in 
Woudrichem. 
Wij vinden dat dit niet moet worden doorgeschoven naar 2016 maar duidelijk  in 
beeld moet worden gebracht of de noodzaak er is ook werkelijk is of dat ook 
anderen mogelijkheden in beeld kunnen komen. En misschien moeten we de 
normen wel aanpassen. Maar dan brengen we in elk geval duidelijkheid voor 
iedereen. 
De CDA fractie zou graag zien dat u met de vereniging Altena Road Runners om 
tafel gaat om de wensen scherp te krijgen en wat de mogelijkheden van de 
vereniging zelf zijn. 
Kijk daarna met de 2 andere gemeenten wat hun mogelijkheden zijn. Als het 
nieuwe voetbalterrein in Veen niet mogelijk is, dan zouden we misschien nog in 
Andel kunnen kijken bij het nieuwe zwembad.  Wellicht zijn er mogelijkheden met 
de IJsclub Sparta 82. 
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Cultuur, recreatie en toerisme 
 
In de Opiniërende raad werd ons duidelijk dat het College het extra geld voor de 
toeristische visie nu maar geschrapt had. 
Wij hebben in het verleden kritiek gehad op de inzet van dit geld, maar schrappen 
vinden we wel de gemakkelijkste weg. 
Ons verhaal was dit geld meer uit de toeristische markt zou moeten komen, van 
de ondernemers die hier aan verdienen. 
U hebt niet alleen niet gezocht naar geld, maar bent eigenlijk ook uw belofte niet 
nagekomen aan Aalburg en Werkendam. 
Ten aanzien van camping de Mosterdpot gaf u aan dat er verschillende 
ondernemers afgehaakt zijn. 
Maar ik zou toch willen pleiten om daar nu korte slagen te maken. 
 
Ondanks het uitdrukkelijk verzoek van onze fractie bent u slechts gedeeltelijk 
tegemoet gekomen aan in een motie gestelde vraag om de Molenstichting te 
vragen met een goed onderbouwd onderhouds- en exploitatieplan te komen. Er 
ligt nu een stuk voor op basis waarvan wij niet of nauwelijks kunnen beoordelen of 
de toe te kennen subsidie ook werkelijk goed gebruikt zal worden. Wij twijfelen niet 
aan de goede intenties, maar blijven hameren op het niet zomaar, omwille van 
veronderstelde noodzaak, toekennen van subsidies. 
 
Landschap 
 
U gaf aan dat er geen ontwikkelingen waren bij de Landgoederen. 
Maar afgelopen vrijdag kregen we toch een mail waar we uit op konden maken 
dat het landgoed Werthhuizen nog niet uit beeld is. 
In het coalitieprogram zijn wij overeengekomen dat de ambtelijke kosten nog voor 
de gemeente zijn. 
Maar we hebben het eerder gezegd we zouden hier toch op terug willen komen 
want deze projecten blijven te langdurig hangen. 
 
Ruimtelijke ordening 
 
De gemeente staat voor een actief grondbeleid maar door de economische 
risico's die hier aan kleven zal meer samenwerking gezocht moeten worden met 
marktpartijen.  
 
Verkeer en vervoer 
 
Dat het onderhoudsniveau van onze wegen achter loopt is algemeen bekend. 
Maar ook het kwaliteits niveau van wandelpaden/fietspaden en trottoirs is 
beneden aanvaardbaar peil. 
Door de economische crisis zijn er op dit moment zeker aanbestedingsvoordelen 
te behalen. 
Wij zouden er voor willen pleiten die direct in te zetten voor deze paden. 
Niet alleen de toerist die hier komt heeft daar profijt van en komt terug. 
Maar vooral willen wij voorkomen dat de senioren in onze gemeente extra risico 
lopen door de soms gevaarlijke situaties. 
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Bestuur 
 
We hebben met de drie gemeenten afspraken gemaakt over de niet vrijblijvende 
samenwerking in het Land van Heusden en Altena. 
Kort geleden kregen wij van u informatie, dat de bestuursopdracht ICT niet verder 
kon. 
Wij hebben ons ongenoegen daar veelvuldig over geuit. 
Maar wat schetst onze verbazing:  afgelopen week was op de site van de 
gemeente Werkendam te lezen welke keuze die gemaakt heeft. 
Deze keuze is niet in een paar weken gemaakt voorzitter en het kan niet anders 
dan dat we aan het lijntje zijn gehouden en dat men zich in Werkendam niets 
heeft aangetrokken van afspraken over niet vrijblijvende samenwerking. 
Wij ervaren dat als in gesprek zijn met een onbetrouwbare partner. Inmiddels zijn 
we zelfs al aan het becijferen wat de ontvlechtingskosten zijn. 
Dit zijn kosten waar we Werkendam voor verantwoordelijk houden. 
Wij vinden dit dermate ernstig dat we voorstellen om voorlopig alle 
samenwerkingsverbanden maar in de koelkast te zetten., en in januari in deze 
Raad ons maar eens ernstig moeten beraden of we zo wel door moeten gaan. 
Of nu al concluderen dat we alleen maar samen willen werken als het ons 
voordeel brengt.  Als dat is zo is komt er nooit een huwelijk. 
 
Voorzitter, ik wil de inbreng van de CDA fractie beëindigen met het uitspreken van 
de hoop, dat wij allen, juist in deze economisch en ook maatschappelijk lastige 
tijden, onszelf en elkaar meer zullen aanspreken op gemeenschappelijke 
verantwoordelijkheden. Dat wij allen blijven zoeken naar creatieve oplossingen en 
ook buiten de gebaande paden durven en willen denken. 
 
Wij hopen dat we daar de inspiratie en kracht voor mogen ontvangen. 
 
 


